
У име Оца и Сина и Светога Духа! 

Данас је велики празник, браћо и сестре, празник Света Три Јерарха, 
три дивна светитеља Божја, три сунца на небу Цркве који обасјавају 
целу васељену. Зато се и каже да су они учитељи  васељене, учитељи 
целог човечанскога рода, не само оних људи са којима су они тада 
живели у четвртом веку приближно у исто време, него су учитељи 
свим људима кроз векове и нама данас они су учитељи и 
просветитељи.  

Чиме су они то заслужили да се назову врховним светитељима, 
врхом светитеља и равноапостолнима? Заслужили су тиме што су 
унели Господа Христа у душу своју, у срце своје, што су постигли  
оно што је Господ рекао својим ученицима: „Ви сте светлост свету“. 
И они су заиста постали светлост целоме свету. Да ли својом 
светлошћу они светле? Не, него светлошћу Божанском, светлошћу 
коју је Господ донео са неба и коју је Он садржавао у Себи и предао 
Својој Цркви и Својим верним ученицима. Они су дакле постали то 
што јесу јер су извршавали заповести Божије, као што се каже у 
данашњем Светом Јеванђељу: они који врше заповести моје велики 
ће се назвати у Царству Небескоме, који врше и науче друге тако. И 
они су заиста и вршили заповести Божије и учили друге томе 
истоме да они извршавају. Учили су не само речима, богомудрим 
речима, својим списима и књигама које су оставили иза себе него 
пре свега својим примером, својим животом, својим делима. Они су 
били оличење свих хришћанских врлина које су у себи однеговали и 
тако постали светлост свету и учитељи васељене.  

Не зна се који је од њих ни први ни други ни трећи зато се сви данас 
славе заједно. Јер у једно време у историји Цркве настала је подела 
међу народом по питању ова три светитеља Божија. Једни су 
сматрали да је Василије највећи па су се звали василијани, други да 
је Григорије највећи и звали су се григоријани и трећи да је Свети 
Јован Златоусти највећи и звали су се јованити. Међутим, то није 
било по вољи ни Богу ни овим дивним светитељима Божјим и они 



се једном у сну јаве епископу Јовану и кажу му да су они три 
заједно и три једно, да нема међу њима никакве разлике. И тада је 
успостављен овај дивни празник Света Три Јерарха јер сви они, 
сваки за себе имају свој празник у месецу јануару а, ево, заједно се 
празнују 30. јануара по старом календару, 12. фебруара по новом. 
Они су, дакле, браћо и сестре, учитељи и нама пре свега по питању 
вере јер вера је основ и темељ свих хришћанских врлина и свих 
заповести Божјих. „Без вере није могуће угодити Богу“, каже Свети 
Апостол. Ал` на другом месту каже Свети апостол  Павле: „Све је 
могуће ономе који верује“. И Господ је рекао често пута: „Вера твоја 
спасла те је“ а никада није рекао ни твоја мудрост, ни твоја снага, 
ни твоје памћење него само вера. Вера је темељ и основа 
хришћанства. Зато су свети оци Василије, Григорије и Јован 
Златоусти чували и ширили ту веру по целој васељени и до данас то 
раде својим књигама, својим списима.  

На то чување вере, браћо и сестре, позвани смо и ми данас, који се 
трудимо да идемо њиховим стопама, да следимо њихов пут, њихов 
траг који је следио и наш просветитељ Свети Сава и сви остали Срби 
светитељи кроз историју нашег рода; да и ми останемо на томе путу, 
да чувамо веру православну коју су они проповедали, чему су они 
учили да и ми томе учимо ближње наше али да са вером и 
ускладимо живот наш. Јер вера без дела је мртва. Него да буде наша 
вера основ нашим делима, у ствари вршење заповести Божјих и 
неговању светих врлина у душама нашим. То је оно што нам је 
потребно и у овоме животу на земљи а и за Живот Вечни, јер нема 
другога пута и начина којим можемо доћи у Царство Небеско сем 
пута који су проповедали Свети апостоли, свети богоносни оци, 
данашња Три Јерарха и сви светитељи Божји. 

Нека би Господ дао молитвама светог Василија Великога, Григорија 
Богослова, Јована Златоуста, да и ми останемо верни ученици 
њихови и да тако живећи по вери коју су они проповедали и начину 
на који су они живели, да се удостојимо када одемо одавде да се 



нађемо у Царству Небескоме заједно са свима њима и да тамо, са 
њима и са анђелима Божјим славимо Оца и Сина и Светога Духа 
кроза све векове и сву вечност. Амин!  

Нека је срећан и Богом благословен данашњи празник и имендан 
оцу нашем Василију. Њему посебно да честитамо. 

 


